Konspekt spotkania integracyjnego  „Śladami historii i przyrody Cytadeli.”
Cele perspektywiczne

· Wyeksponowanie wartościowych elementów przestrzeni Poznania ( Cytadela)

· Wykorzystanie edukacji przyrodniczej do promocji zielonych terenów  miasta Poznania

· Ekspozycja walorów przyrodniczych i historycznych miasta Poznania

· Ukazanie historycznej roli  Cytadeli

Cele ogólne

· Rozwijanie pomysłowości i wyobraźni twórczej

· Rozwijanie zainteresowań młodzieży jesienną przyrodą oraz historią Cytadeli

· Wdrażanie młodzieży do wypowiadania się na określony temat

· Doskonalenie naturalnych czynności ruchowych

· Doskonalenie współpracy w grupie 

Cele szczegółowe
· Zna, potrafi nazywać owoce, warzywa dary lasu

· Rozpoznaje je po kształcie, dotyku

· Zna charakterystyczne cechy krajobrazu jesiennego( opadające liście, zmiana barwy liści, dłuższa noc –krótszy dzień, jesienne mgły, częste opady deszczu, poranny chłód)

· Potrafi rozpoznać i prawidłowo nazwać mieszkańców parku i lasu.

· Potrafi wskazać gdzie i jakie muzeum znajduje się na terenie Cytadeli

· Wskazuje, nazywa eksponaty, które znajdują się w muzeum

· Rozumie jakie znaczenia ma dla potomnych Cytadela 

· Bierze czynny udział w zorganizowanych formach zajęć ruchowo- sportowych

· Umie radośnie przeżywać chwile spędzone z grupą

· Przestrzega zasad obowiązujących w grach zespołowych

Pomoce: 

· Materiały przyrodnicze: dary jesieni- owoce, warzywa, dary lasu- kasztany, jarzębina, żołędzie, karty pracy, dyplomy dla uczestników zabawy

· Sprzęt sportowy: piłki, szarfy, skakanki, ringo

Metody pracy:

· Oparte na praktycznych działaniach

· Oparte na słowie

· Gry i zabawy

Formy pracy:

· Zbiorowa, grupowa, indywidualna, zajęcia w terenie

Przebieg spotkania:

1. Zbiórka uczestników w świetlicy szkolnej.
2. Odczytanie listu powitalnego.

3. Przejście do parku na Cytadelę.

4. Konkurs wiedzy przyrodniczo- historycznej:

Zasady konkursu:

· W konkursie uczestniczy 3-osobowa reprezentacja młodzieży

· Dla każdej grupy przygotowane są koperty z zestawem 6 pytań

· Pytania czyta opiekun

· Każda prawidłowa odpowiedź nagrodzona jest oklaskami

5. Zabawy ruchowo-sportowe:

- „Ogonki”

Wszystkie dzieci maja ogonki (szarfy zaczepione za spodenki),luźno biegają. Każde dziecko stara się zabrać jak najwięcej ogonków kolegą i koleżanką.

    - „Wiewiórki w dziuplach”
 Ułożone w kształcie koła skakanki (lub narysowane na ziemi) – to dziuple dla wiewiórek.  W każdej dziupli jest jedna wiewiórka (dziecko). Na sygnał „Wiewiórki z dziupli” – dzieci biegają swobodnie z dala od dziupli. Na zawołanie „Wiewiórki do dziupli, lis idzie” – każda wiewiórka wskakuje do najbliższej dziupli i przysiada. Odmiana tej zabawy – to dziupli jest o jedną mniej niż wiewiórek (jedna wiewiórka zawsze zostaje bezdomna).
     - „Rzucanie do obręczy”

Nauczyciel trzyma ręce na kształt obręczy. Uczniowie rzucają piłkami do obręczy- utworzonej z rąk. Każdy oddaje trzy rzuty. Wygrywa osoba, która w sumie zdobędzie największą ilość celnych rzutów.

      - „ Tor przeszkód”

Dzieci ustawione w dwóch rzędach wkładają sobie na głowę ringo i starają się przejść przez tor przeszkód, tak aby ringo nie upadło na podłogę. Opis ćwiczeń:
1. Z linii startu bieg do położonej na podłodze piłki.

2. Podniesienie piłki z podłogi.

3. Przejście równoważne po skakance ( piłka w ręce).

4. Włożenie piłki do koła (skakanka ułożona w kształcie koła na podłodze).

5. Dobiegnięcie do linii mety.

6. Konkurs plastyczny:

· Układanka ze znalezionego materiału przyrodniczego (kasztany, jarzębina, kolorowe liście, szyszki, patyki).
7. Poczęstunek ( soki, ciepły posiłek w świetlicy szkolnej).
8. Rozdanie nagród i dyplomów.
9. Zakończenie spotkania.

